

6.8 级地震夜袭日本

115人受伤、万户断电、交通中断

日本东北部岩手县和青森县24日凌晨发生里氏6.8级地震，影响远至首都东京。地震造成至少115人受伤、万户断电、交通中断，所幸未引发海啸或核泄漏。

重伤者9人

地震24日凌晨0时26分(北京时间23日晚11时26分)发生时，公众大多在熟睡。

日本气象厅测定，震中位于岩手县北部太平洋沿岸地区。震源深度起初测为120公里，随后更正为108公里，属于中源地震。美联社说，地震约持续30秒至40秒。

日本警察厅证实，截至当地时间4时(北京时间3时)，地震造成至少115人受伤，大部分人为摔伤或玻璃割伤，重伤者9人。

日本广播协会(NHK)报道，伤者人数升至103人。

气象厅预计会有余震，不过发生强余震可能性较小。这一机构预警说，部分地区今后数小时可能下大雨、发生山体滑坡。

一些地区已发生落石塌方等灾害。

东京楼摇

地震强度足以令距离岩手县约500公里的东京建筑晃动。

首相官邸危机管理中心在地震后不久设立“官邸对策室”，以应对地震灾害。首相福田康夫说，他已下令相关部门全力救灾。

内阁府成立灾害对策室，收集受灾信息。防灾担当大臣泉信也宣布，他会率政府调查团前往灾区调查受灾情况。岩手县知事请自卫队派遣人员赶赴灾区。防卫省说，自卫队飞机正飞往灾区，评估受灾程度。

万户断电

日本东北电力公司说，岩手、青森、宫城和福岛四县共计约一万户家庭因地震停电。岩手县川进村190户家庭停水。

警察厅收到报告，青森县和岩手县地震



7月24日，在日本青森县八户市，一名妇女在一个墓地里整理被地震破坏的墓碑。
新华社/路透

美朝举行4年来首次外长级会谈

据新华社新加坡7月24日电 美国国务卿赖斯与朝鲜外务相朴义春23日在新加坡举行了会晤，这是4年来美国和朝鲜就朝核问题举行的最高级别会晤。但美朝双方均未就己方立场作出妥协。

赖斯在会见后说，她在朝鲜履行相应义务问题上传递了“非常强硬的信号”，希望朝鲜尽快证明自己在核活动问题上没有虚假表态，并接受朝鲜半岛无核化的验证和监督机制。朴义春则要求美国放弃对朝鲜的敌视政策。朝鲜代表团发言人说，对美国而言，下一阶段最重要的是全面解除对朝鲜的制裁和放弃对朝鲜的敌视政策。



7月23日，飓风“多莉”带来的狂风暴雨袭击美国得克萨斯州的布朗伍德。当天，飓风“多莉”登陆墨西哥东海岸和美国的得克萨斯州南部海岸。新华社/路透

飓风“多莉”袭击墨西哥

60万人受灾

据新华社墨西哥城7月23日电(记者王帆)墨西哥全国气象局23日说，因受飓风“多莉”袭击，墨东北部塔毛利帕斯州等地已有约60万居民受灾，但目前尚无人员伤亡的报告。

塔毛利帕斯州州长欧亨尼奥·埃尔南德斯·弗洛雷斯说，“多莉”带来的暴雨和强风已使该州及附近的新

莱昂州大量房屋损坏，部分地区断电，约60万居民受灾。在受袭击最严重的塔马利帕斯州，大树被连根拔起，电线杆倒地。

塔毛利帕斯州民防部门说，该州已有约1.3万人被紧急疏散，预计将有1万人被陆续撤离至临时避难场所。新华社/路透

帝王商铺 横空出世



赚钱眼光要准

国贸商圈 烫金旺铺 显赫地位
凸显黄金价值 独立商铺黄金分割

售楼电话：66753226 66753296
地址：海口市国贸大道与国贸北路交汇处 发展商：海南国富房地产投资有限公司

世界经济视角

北极圈石油储量900亿桶

可满足全球近3年消费

新华社专电 美国地质勘探局23日发表报告说，北极圈内可利用石油储量预计为900亿桶，可以满足全球近3年的石油需求量。

地质勘探局在第一份北极圈资源公开报告中说，北极圈分别拥有全

国国际油价
跌破125美元

据新华社纽约7月23日电 由于美国能源部报告显示美国汽油和成品油商业库存增加、国内市场燃油需求疲软，纽约市场油价23日继续大幅下跌，近7周以来首次收于每桶125美元以下。

莫斯科获全球“最贵城市”三连冠

中国香港名列第六，北京、上海分列第20位和第24位

新华社专电 美国美世咨询公司23日公布2008年度全球城市生活成本排名，俄罗斯莫斯科市第三次登上榜首。北京、上海分列第20位和第24位。

根据美世咨询公司所列的指数，莫斯科市今年的生活成本指数为142.4，连续第三年被评为全球“最贵

城市”。日本东京取代英国伦敦跃居次席，伦敦退居第三，挪威首都奥斯陆从去年第十升至第四，韩国首尔倒退两位居第五，中国香港名列第六。前十名被欧洲和亚洲城市全部“垄断”。巴拉圭首都亚松森连续第六年排名倒数第一。

圈资源之时。

环保组织“清新空气观察”主席弗兰克·奥唐奈说，北极圈内的北极熊以及其他野生动物如今不仅因气候变化面临栖息地减少，而且还因石油企业疯狂开采而受到威胁。

布什称

华尔街“宿醉未醒”

新华社专电 美国总统乔治·W·布什下用“华尔街喝高了，正宿醉”解释美国房地产市场持续低迷原因。不料现场情景遭摄录，相关视频片断23日现身因特网。

布什18日晚在休斯敦市一处私宅参加筹款会。媒体记者被拒绝入场，布什请在场者关闭摄像机后表达这番言论。不过，显然有人未遵守他的要求，不仅用手机录下现场情形，还把视频上传到博客网页上。

视频显示，布什当时兴致不错。“毫无疑问，华尔街喝醉了，”他说，“这就是我请你们关掉摄像机的一大原因……它喝高了，现在还宿醉未醒。问题是，它什么时候才能清醒过来、不尝试那一大堆莫名其妙的金融手段？”

白宫发言人托尼·弗拉托事后说，布什当时不过在按许多观察人士的话形容股市。

“总统以前也说过类似话，只是这次更为形象化，”弗拉托说，“他曾说过，华尔街正安排非常复杂的金融举措，而市场未充分了解这些手段对(市场)体系构成的风险。”

上万美国“房奴”排队救房 有幸获得放贷机构降息者不禁喜极而泣

美国非营利机构“美国社区援助协会”在首都华盛顿举行为期5天的“救房”活动，帮助“房奴”摆脱无力偿还的住房抵押贷款。

上万“房奴”赶往活动举办地首都希尔顿酒店，许多人连夜排起长龙。有幸获得放贷机构降息者不禁喜极而泣。

熬夜排队

“他们把我的住房抵押贷款利率从8%降到3%！”

在步行可达白宫的首都希尔顿酒店门前，一名高马大的非洲裔女子高兴得哭出来。

这名女子告诉法新社记者，她从23日早晨5时开始排队。

大约10个小时后，国会众议院将投票表决一项涉及救助美国两大住房抵押贷款融资机构——“房利美”、“房地美”以及众“房奴”的议案。

“我拿到第200号，”她说，“有人凌晨2时就来排队。”

排队救房者大多是非洲裔和拉美裔美国人。她说：“我们来这里求助，因为活动组织者为每个掉进‘食肉贷款者’圈套的人提供帮助。他们有求必应。”

积极回应

活动志愿者多洛雷斯·雷普什说，有幸进入酒店接受地产咨询的“房奴”首先需聆听介绍，内容包括抵押贷款现状和次级住房抵押贷款危机蔓延的原因。

这个环节结束后，工作人员扫描求助者携带的文件，然后带他们会见咨询人员。咨询人员将评估求助者的还款能力。

“双方随后确定一个解决方案，”多



斯尼尔利夫妇站在自己的房子前，心事重重地看着两只小狗。很快，他们一家就要离开这里了，房子也将被拍卖。(资料照片)

根据这一议案，财政部可无限度提高“房利美”和“房地美”的贷款信用额度，在必要时不定量收购“二美”股票。

另外，议案批准联邦住房管理局向面临丧失抵押房屋赎回权的房主提供总额达3000亿美元的转按揭贷款担保，使40万名次贷身的“房奴”能以固定利率还款，期限30年。

白宫发言人达娜·佩里诺当天早些时候说，美国总统乔治·W·布什将签字通过这一议案，“我们认为我们还有时间打一场投票拉锯战”。

财政部长亨利·保尔森说，他对众议院投票结果感到满意，“期待与参议院合作”，争取本周内把这份议案送交布什办公桌。

王晓明(新华社供本报特稿)

卡拉季奇被捕之谜

波黑塞族共和国前领导人拉多万·卡拉季奇一直被视为联合国前南斯拉夫问题国际刑事法庭，即“前南刑庭”通缉名单上行踪最神秘的战犯嫌疑人。

虽然他伪装逃亡的经历已经为外界所知，但塞尔维亚当局迄今没有说明抓获卡拉季奇的具体过程，为卡拉季奇被捕之谜增添了一分神秘。

不过，来自德国情报部门的消息称，卡拉季奇可能遭人出卖，提供行踪线索者是他担任总统期间的塞尔维亚军队总司令、同样遭通缉的头号要犯拉特科·姆拉迪奇。

作为前南刑庭仅有两名在逃重要战犯嫌疑人，卡拉季奇行踪诡秘，而姆拉迪奇近年来多次被传出已进入追捕者视野。

接近德国联邦情报局的一名消息人士称，也许出于上述原因，姆拉迪奇正通过一些途径与追捕者“谈判”，供出了部分卡拉季奇的线索，以换取逃避在前南刑庭受审，而在塞尔维亚法院受审。

作为前南刑庭仅有两名在逃重要战犯嫌疑人，卡拉季奇行踪诡秘，而姆拉迪奇近年来多次被传出已进入追捕者视野。

接近德国联邦情报局的一名消息人士称，也许出于上述原因，姆拉迪奇正通过一些途径与追捕者“谈判”，供出了部分卡拉季奇的线索，以换取逃避在前南刑庭受审，而在塞尔维亚法院受审。

“可能数月前，姆拉迪奇给出了部分

(卡拉季奇藏身处)线索，以换取自己逃脱追捕，”这名消息人士告诉《每日电讯报》记者，“这意味着，他(姆拉迪奇)知道自己会接受庭审。”

这或许可以解释，行踪线索不多的卡拉季奇为何在被认为更易抓到的姆拉迪奇之前被捕。

不过，这名消息人士认为，卡拉季奇被捕，而外界预期姆拉迪奇将在“数周内”被捕，后者希望逃避前南刑庭庭审的愿望不大可能实现。

入盟动因？

另一些媒体和政界人士认为，与出卖之说不同，卡拉季奇被捕最终应归因于塞族重新加入欧盟的政治愿望。

欧盟表示，逮捕并移交卡拉季奇和姆拉迪奇是塞尔维亚加入欧盟的条件之一。

卡拉季奇被捕后，欧盟发表声明，确认抓获卡拉季奇是“塞尔维亚加入欧盟进程的重要一步”。

《每日电讯报》说，由于不少塞尔维亚人视卡拉季奇为“英雄”，据称他曾受到部分情报界人士的照顾。如今，对情报部门拥有关键话语权的亲西方政府上台，可能导致卡拉季奇失去一大关键保护。

值得一提的是，塞尔维亚当局宣布的卡拉季奇被捕日期为21日，距离亲西方的新一届塞政府本月初宣誓就职仅两周

自辩清白？

尽管卡拉季奇是否被引渡至海牙国际法庭眼下尚无定论，但他在塞尔维亚的律师斯韦托扎尔·武亚契奇说，卡拉季奇准备在国际法庭上效仿前南斯拉夫联盟共和国总统斯洛博丹·米洛舍维奇，充当自己的辩护律师。

“他在塞尔维亚会有律师顾问团，但在海牙，他将为自己辩护，”武亚契奇说，“他深信，有上天帮助，自己一定会赢。”

美联社说，卡拉季奇这一表态意味着，米洛舍维奇在法庭上“舌战群儒”，庭审一拖再拖的场面可能重演。

米洛舍维奇律师出身，把国际法庭当作展现口才的舞台。直到2006年因心脏病去世，法庭也没有就他所受指控作出裁决。期间，检方和法官试图为他强行指定辩护律师，以加速庭审，但结果是庭审拖得更长。

徐超(新华社供本报特稿)